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Schriftelijke vragen (artikel 32 RvO) 
 
 
 
Datum vraag: 26 februari 2019 
 

 
Datum antwoord:  19 maart 2019. 
 

 
Aan de voorzitter van de raad 
 

 
Onderwerp: illegaal ontgassen door benzeentankers in het Amsterdam-Rijnkanaal en de rivieren  
 

 
Het college/de burgemeester wordt verzocht de volgende vraag/vragen schriftelijk te 
beantwoorden:  
 

1.  Is het college bekend met de berichten “Tankers lozen elke dag illegaal kankerverwekkend 
gas vanaf de Waal” van 23 oktober 2018 en “Provinciaal ontgasverbod is een wassen neus” 
van 23 februari 2019 in de Gelderlander? 

2. Kent het college de verontrustende feiten die in deze artikelen worden geschetst en hoe 
beoordeelt het college die? 

3. Welke bevoegdheden en middelen heeft het college om een eind te maken aan deze 
gevaarlijke praktijken en welke is het college bereid in te zetten? 

4. Is het college bereid om er bij het Rijk en de provincie Gelderland op aan te dringen om zo 
snel mogelijk tot (gezamenlijke) handhaving te komen om deze illegale lozingen te stoppen? 

5. Is het college bereid om daarbij samen te werken met andere belanghebbende gemeenten, 
zodat er gezamenlijk druk kan worden gezet om zo snel mogelijk in actie te komen?  
 

 
Toelichting: 

Op 23 oktober 2018 verschenen de eerste 
verontrustende berichten in de Gelderlander over het 
illegaal lozen van kankerverwekkend gas door 
Benzeentankers in de rivier. Deskundigen uitten hun 
grote zorgen voor de volksgezondheid in dit artikel: 
https://www.gelderlander.nl/home/tankers-lozen-elke-
dag-illegaal-kankerverwekkend-gas-vanaf-de-
waal~a7ebac6e/ 
 
De provincie Gelderland stelde vooruitlopend op een 
aanpak vanuit het Rijk, lokale regelgeving in om zo 
snel mogelijk een einde te maken aan dit probleem. 
Uit recente berichten in de Gelderlander blijken deze 

regels in de praktijk weinig tot geen effect te hebben: 
https://www.gelderlander.nl/home/provinciaal-ontgasverbod-is-een-wassen-neus~a297074b/ 
  
Daar komt bij dat er onenigheid bestaat tussen het Rijk en de provincie over wie er moet handhaven; 
het Rijk weigert tot nu toe om mee te werken aan handhaving in Gelderland. 
 

 
Naam en ondertekening:  
Alda van Zijl-Hoek 
Fractie  D66 Buren 
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De beantwoording van het college/de burgemeester:  
 
Antwoord 1: Ja, wij zijn bekend met de artikelen. 
Antwoord 2: Wij kennen de problematiek. Wij stellen ons achter de provinciaal bestuurlijke lijn    
waarbij het ontgassen is verboden. 
Antwoord 3: Wij hebben als gemeente geen juridische bevoegdheden om maatregelen te treffen op 
Rijkswaterwegen. Volgens het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat geldt het provinciale verbod 
niet voor de  Rijkswaterwegen, zoals de Rijn, Waal en de Lek. Omdat het ministerie ontgassen niet als 
illegaal beschouwd, wordt  ook niet geregistreerd hoeveel keer ontgassen plaatsvindt.  
Antwoord 4 en 5: De verantwoordelijk minister heeft aangekondigd dat het landelijke verbod in 2020 
komt. In het regionaal portefeuillehoudersoverleg Milieu zullen we dit onderwerp agenderen met als 
doel al dan niet samen met de provincie bij het Rijk aan te dringen op versnelling van het 
besluitvormingsproces tot invoering van het verbod op ontgassen van schepen. 
 

 

 
 


